

中華民國 107 年 11 月 5 日

立法院第 9 屆第 6 會期

經濟委員會第 7 次全體委員會議

「台杉投資管理顧問股份有限公司成立過程
及其董事長、總經理是否應至立法院備詢」
報告

國家發展委員會

中華民國 107 年 11 月 5 日

主席、各位委員先進，大家好！

首先，感謝貴委員會長期以來給予本會施政上的策勵與指教。以下謹就貴委員會要求說明「台杉投資管理顧問股份有限公司成立過程及其董事長、總經理是否應至立法院備詢」乙案，扼要報告如下：

長期以來，台灣經濟仰賴以資通訊產品為主的代工出口模式，雖然維持一定的成長動能，也打下雄厚且高效率的製造基礎。然而，在歐美國家開啟新工業革命(工業 4.0)及數位經濟崛起的衝擊下，台灣過去擅長的精實生產與效率競爭模式，有待轉型與升級，才能面對這一波的挑戰。

蔡總統就任後，以「創新、就業、分配」為核心價值、追求永續發展的經濟新模式，用「創新」驅動產業轉型，推動五+二產業創新計畫，提升我國國際競爭力，為經濟成長注入新動能。

國家發展基金為協助國內產業創新轉型及升級，規劃由政府結合民間力量，成立國家級投資

公司，積極促成投資國內物聯網、生技醫藥、智慧機械、綠能科技、國防產業、新農業、循環經濟等相關五+二產業創新計畫。

國家級投資公司是以投資管理顧問公司架構運作，規劃分別募集設立各產業創新投資基金，總募資規模達100億元以上，期協助我國企業取得營運發展所需資金，並透過國內標竿企業、專業基金管理人及產業、技術、財務、行銷等投資相關人才的協助，進行跨領域整合，完善產業創新生態體系。

國家級投資公司採民營企業組織型態，俾利聘請民間專業人士組成董事會與經營團隊，以發揮企業運作彈性並累積專業投資能量，政府扮演監督角色，確保公司營運符合產業政策方向。

106年5月由國發會簽奉行政院核准，由國家發展基金參與投資國家級投資公司40%股權，未來參與投資其募集之五+二創投基金以40%為上限且每檔基金投資不超過新台幣20億元。

國家級投資公司定名為「台杉投資管理顧問

股份有限公司」(以下簡稱台杉公司)，並於 106 年 8 月 18 日召開發起人會議及董事會，選任總統府資政吳榮義先生擔任董事長，翁嘉盛先生擔任總經理後，正式成立運作。台杉公司目前實收資本額為 1.26 億元，國家發展基金參與投資 5,000 萬元，占該公司 40% 股權。

台杉公司於 106 年 12 月募集完成第 1 檔規模 46.5 億元之物聯網基金，目前已投資 2 家公司，投資總金額 4.23 億元。台杉公司另於 107 年 7 月募集完成 59 億元生技基金，並已投資 1 家生技新藥公司，投資金額 2.49 億元。

國家發展基金依投資股權比例取得台杉公司 2 席董事，積極參與監督公司營運管理，並推派物聯網基金(台杉水牛投資股份有限公司)董事，另推薦生技基金普通合夥人(台杉生技股份有限公司)董事，及選派專家擔任該兩檔基金之投資審議會委員，積極參與基金營運及投資業務。

國家發展基金係受立法院與監察院監督之單

位，所派任法人董事將應邀列席立法院，台杉公司亦受到立法院與監察院監督。

以上報告，敬請指教。謝謝！